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Ata nº 02/2020 – CONSELHO ACADÊMICO/ CAMPUS FORMIGA/IFMG/SETEC/ MEC 

 

Ata da primeira reunião do Conselho Acadêmico do IFMG - Campus Formiga, sendo esta 1 

reunião extraordinária e virtual, realizada via plataforma Google Meet no dia vinte e quatro de 2 

março do ano de dois mil e vinte, iniciada às quatorze horas e cinquenta e quatro minutos, 3 

conforme convocação enviada em vinte e três de março de dois mil e vinte pelo Diretor-Geral 4 

do Campus e presidente do Conselho Acadêmico, Washington Santos da Silva, conforme 5 

Portaria nº 35 de 09/03/2020 e inciso I do art. 3º do Regimento do Conselho Acadêmico, anexo 6 

à Resolução nº 035 do Conselho Superior do IFMG, de 26/04/2012. Membros presentes: 7 

Washington Santos Silva, Elaine Belo Veloso Silva, Bruno César de Melo Moreira, Ulysses 8 

Rondina Duarte, Rinaldo Alves Oliveira, Giego Alves de Souza, Renata Lara Alves, Diego 9 

Mello da Silva, Gustavo Lobato Campos, Valter Garcia. A reunião foi iniciada com a presença 10 

de dez membros titulares.  A pauta única da reunião foi: 1) Análise e parecer do Conselho 11 

Acadêmico em relação ao disposto no Capítulo VII da Instrução Normativa N
o
.2 de 20/03/2020 12 

emitida conjuntamente pelas Pró-Reitorias de Ensino, Extensão e Pesquisa, Inovação e Pós-13 

Graduação do IFMG. Especificamente, o Conselho irá deliberar sobre a substituição, ou não, 14 

das aulas e atividades acadêmicas presenciais por aulas e atividades por meios digitais enquanto 15 

durar a situação de pandemia do novo Coronavírus (COVID-19), conforme a Portaria MEC N
o
. 16 

343, de 19 de março de 2020, destacando-se que conforme o artigo 19 da Instruçao-17 

Normativa02/2020, os campi que optarem pela não substituição das atividades presenciais por 18 

atividades não presenciais deverão suspender o calendário acadêmico. Ao iniciar a reunião, o 19 

Diretor-Geral Washington Silva agradeceu a participação de todos e explicou que compilou 20 

razões para fundamentar a visão de que não há condições para a adoção de aulas e atividades 21 

não presenciais em meios digitais pelo Campus Formiga, disse ainda que os campi que 22 

deliberaram sobre a questão até o momento no IFMG decidiram pela não adoção de aulas e 23 

atividades em meios digitais, no caso os campi de Arcos e Ouro Preto e todas as informações 24 

recebidas indicam que esta é a tendência para a maioria dos campi do IFMG. Os motivos, 25 

compilados e previamente enviados aos conselheiros, foram: 1) Conforme consta na Instrução-26 

Normativa IFMG 02/2020, trata-se de “momento de absoluta excepcionalidade gerado pela 27 

pandemia do Coronavírus”. Mais precisamente, trata-se da mais grave pandemia em escala 28 

mundial desde a gripe espanhola ocorrida no início do século XX. Isto posto, não se pode 29 

assumir que estudantes e docentes estão em condições para dedicarem-se à elaboração de aulas, 30 

aprendizagem de ferramentas para ensino a distância, da concentração necessária demandada 31 

pelo trabalho a distância, pelo contrário. A pandemia tem e terá efeitos negativos, diretos e 32 

indiretos, sobre a vida de todos. 2) O campus conta com alunos os quais ou não possuem 33 
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computador, ou não possuem acesso a internet ou possuem acesso precário. Sendo que não há 34 

nenhuma condição para o campus garantir que todos os estudantes terão acesso frequente e 35 

estável aos recursos computacionais necessários para acompanhamento das atividades, 36 

lembrando que a Portaria MEC 343/2020 determina que compete à instituição disponibilizar os 37 

meios e ferramentas necessárias aos estudantes. Além disso, muitos alunos dependem da 38 

estrutura computacional do campus, a qual se encontra indisponível devido ao fechamento 39 

preventivo do campus para evitar aglomerações, conforme a Portaria 43/2020 do diretoria do 40 

campus e conforme a Portaria 357/2020 emitida pelo reitor. 3) Docentes, técnicos e estudantes 41 

necessitam de preparação e de processos formativos para obterem sucesso na utilização de 42 

tecnologias e metodologia próprias da Educação a Distância nas atividades de ensino e 43 

aprendizagem. Formação que não foi ofertada até o momento. 4) À exceção de alguns docentes 44 

e disciplinas específicas, não há expertise e suporte institucional efetivo para a utilização de 45 

tecnologias e metodologias próprias da educação a distância sequer como apoio às aulas 46 

presenciais. O Google Classroom, por exemplo, adotado por alguns professores, é utilizado 47 

principalmente como apoio às aulas e atividades presenciais, não como substituto. 5) É inviável 48 

e potencialmente prejudicial se separar do processo de aprendizagem dos estudantes os 49 

conteúdos “teóricos” que poderiam ser realizados remotamente, por antecipação, oferecendo-os 50 

desvinculados de atividades de aplicação e de prática realizada com suporte de laboratórios, 51 

experienciais e outras próprias da maioria dos cursos técnicos e de graduação. Em seguida, o 52 

Diretor Washington Silva passou a palavra ao Conselheiro Bruno Moreira, que posicionou-se 53 

pela não substituição das aulas e atividades presenciais  por aulas e atividades por meios digitais 54 

e pela suspensão do calendário acadêmico. Os conselheiros Elaine Belo, Gustavo Lobato, Diego 55 

Mello, Ulysses Rondina Duarte, Renata Lara, Valter Garcia, Giego Souza e Rinaldo Alves 56 

também posicionaram-se pela não substituição das aulas e atividades presenciais  por aulas e 57 

atividades por meios digitais. O Conselheiro Gustavo Lobato, explicou que juntamente com o 58 

Conselheiro Diego Mello, realizou pesquisa junto aos docentes lotados no campus sobre a 59 

decisão e que noventa e cinco por cento dos respondentes manifestaram-se pela não 60 

substituição. Isto posto, por unanimidade, os conselheiros deliberaram pela não substituição das 61 

aulas e atividades acadêmicas presenciais por aulas e atividades não presenciais em meios 62 

digitais, com a consequente suspensão dos calendários acadêmicos dos cursos técnicos e de 63 

graduação, devido às razões compiladas e apresentadas na reunião. O Diretor Washington Silva 64 

disse em seguida aos conselheiros que não via outra forma viável de fechamento da ata, que não 65 

o envio pelos conselheiros de imagens das assinaturas de todos para inserção na ata, devido á 66 

impossibilidade de acesso de conselheiros representantes dos estudantes ao Sistema Eletrônico 67 

de Informações (SEI) do IFMG, tal como o Conselheiro Valter Garcia presente na reunião, 68 

sendo que todos os conselheiros concordaram com este encaminhamento. Nada mais havendo a 69 
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tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e vinte e seis minutos, com a presente ata lavrada 70 

em duas vias de idêntico teor e forma, sendo a primeira para arquivo do Conselho Acadêmico e 71 

a segunda para arquivo no Gabinete do Diretor-Geral, por Washington Santos da Silva, 72 

Presidente do Conselho Acadêmico do IFMG Campus Formiga sendo esta Ata assinada, 73 

posteriormente, por todos os participantes.74 
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Presidente do Conselho Acadêmico 

 

 

 

 

Bruno César de Melo Moreira 

Representante titular da Área de Ensino 

 
 

 

 

 

    Elaine Belo Velos Silva 

Representante Titular do Corpo Técnico-Administrativo 
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Diego Mello da Silva 

Representante titular do Corpo Docente 
 

 

 

Gustavo Lobato Campos 

Representante Titular do Corpo Docente 

 

 

 

 

 

 

 

Ulysses Rondina Duarte 

Representante titular da Área de Pesquisa 
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Renata Lara Alves 

Representante titular da Área de Extensão 

 

 

Giego Alves Souza 

Representante Titular do Corpo Técnico-Administrativo 

 

 

 

Rinaldo Alves Oliveira 

Representante Titular da Área de Administração/Planejamento 

 

 

 

Valter Garcia 

Representante Titular do Corpo Discente 

 

 


